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2. kontrola sil v prutech (vypocet)
2.1. vypocet reakci

Y F=0

R,~F —F +&, =0

R.I :F;+FZ_R/4
R, =52kN +20kN —30,6kN
1’(J =41.4kN

S M, =0 (k bodu A)
I -2000mm + I, -4000mm — R, - 6000 mm = 0

, \
. F-2000mm + F, - 4000 mm
! 6000 mm
R - S2kN -2000mm + 20kN - 4000 mm
! 6000mm
R, =30.6kN
2.2, vypocet sil ve sty¢nikach (prise¢na metoda)
Z F‘) = O k'f" )
R, =S, =0 | i o !>
S,y =R, =414kN \ & 7 '
Nl
ﬁ\'\
Z =0 PP /? . 0oy
W7 KT ~ et b
Sy +8,, =0 o 7
S, =8, =-33kN I N
AS"y 4 > ! 1 ‘\‘j .
va = £ = 1 4kN = 53kN {;‘; v
" cosa  cosS51°20° "’"'47;
2
Iga = 2500 = a = 31°20°
2000
S,y =82 =83, =+53kN? — 41,47 kN? = 33kN
S Fp =1
S, +8,, =0 =
S, ==8,, =-33kN J Yoy
Y F =0 - B J o,
Ry, — Sy =, ~ 8, =0 .
\ ~

S;=R,—-S,, —F
S, = 41.4kN — 41,4kN — 52kN
Sy = —52kN



Y F=0

R,—F+8,, =0

Sy =—R,+F,

S,y =—41,4kN +52kN

S, =10.6kN

8 = Bor ., LO.6KN =13,6kN

cosa €os51°20°
Sy =82 =82 = 13,67 AN —10.62kN? = 8,5kN

Y F.=0

Sg 85 #85,=0

S, =-S5, =S,

S, = —8.5kN —(-33)kN
S, =24.5kN

> Fp =0

S¢S, =0

Y B =10
R,~F-S,=0
S7 = R.f1 - FI
S, =41,4kN —52kN
S, =-10,6kN
3. Fyp =l
AS‘X + ASV()V\v = 0
Soy = =S, =24,5kN
& 24,
S‘() = A - 4 SkN = 39,2/{]\/

cosa  cosS51°20°
kontrola S,

Y B =i
Ri=F+Sy,, —F,=0
Sgy ==R,+ F + F,
Sy = —41.4kN +52kN + 20kN
Soy =30.,6kN

Sy 30,6kN

S = -
9 . B
sina cos51°20

=39.2kN




3. dimenzovani prutu na vzpér
Vzpérem jsou namahany pruty: 1;3:4;7; 8

Jsou zde dvé piepoctené vzpérnostni délky nosnik: Lm— 1000mm pro stycniky 1, 4. 8:
Lep= 1250mm pro styéniky 3.7
Predbézné volim profil prutu: L 60x40x5 _
Hodnoty zjisténé v ST: 1 = 9mm; Iyin= 36 000mm*: E =2.1'10"MPa
Vypocet Stihlostnitho poméru A:
1 L,, 1000mm 11111 Mviax mez po kterou plati vypocet podle Eulera
] i Omm |
A <A

Aax

11111250

L,, 12
PRE :] 50mm:138,88
A

i Omm

Vypocet kritické sily pro délku sty¢niku Lep:

Fow = i E_ Ly
L
PR A 10" MPa-36000mm’
. 1000° mm”
Fy = T4614N
Fop 28 Fom 28, Fop 28y

CR1 =71 CRI = Rl —

74,6kN > 33kN 74,6kN >33kN T4,6kN = 24,5kN

Vypocet kritické sily pro délku sty¢niku Lep:

E. = 77_2 B Ly
CRI T Lz
cf
. 7’2110 MPa-36000mm’
o 12502 mm’*
F . =47753N
I;‘( Rl ZSK Elel —S

47.8kN > 52kN  47.8kN >10,6kN

Vypocet nevysel voli se profil: L 60x40x6



Hodnoty zjisténé v ST: i = 9mm; Iy n= 42 000mm*: E = 2.1'10°MPa
Vypocet stihlostniho poméru A:

L, 1000mm p— AMAX mez, po kterou plati vypocet podle Eulera

/11 -
i 9mm

j’I -t ﬂ’,\/u.\‘
11111250

L., 2
PR 1250mm —138.88
. i 9O9mm

ﬂ'] & ﬂ'c\/(l\'
138.88 <250

Vypocet kritické sily pro délku styéniku Lep:

F. = n’E- Ly
R b
LL‘/'
o 72 21-10° MPa-42000mm’
o 1000° mm®

Fr =87050N

Fom 28, Fop 28, Fop 2 Sg

CRI =

87.1kN > 33kN 87.1kN >33kN 87.1kN > 24,5kN
Vypocet kritické sily pro délku sty¢niku Lep:

L E-1
Fow = i P e
L(f/]
g7 -21-10° MPa-42000mm’
cn 12507 mm*

F.. =55711N

Fo. =S, Fop2S.

CRI —

55.7kN = 52kN  55,7kN >10,6kN
Veskera sila ve sty¢nikach je mensi nez sila kriticka — vypocet je opravnény
Kontrola Fegr: v ST oy=210MPa (vsm)

”;'E i
O =—g—1" S0y
it / j

o
7°-21-10° MPa
1000° mm”
167.88MPu < 210MPu

292 mm’ <210MPa




Kontrola Fcpo: v ST oy=210MPa (vsr)

5

”_'E o,

= = 1T 20,
[

“ef 2
7’2110’ MPa
12507 mm’

107.4MPa < 210MPa
Pii vypoctu na vzpér vysel pro vSechny pruty namahané na vzpér normalizovany profil
L 60x40x6 — CSN 42 5545.01 — 11 373

o

IR

292 mm* <210MPa

4. dimenzovani prutu na tah
Tahem jsou namahany pruty: 2; 5; 6; 9
Predbézné volim profil prutu: L 60x40x6
Hodnoty zjisténé v ST: A = 568mm>, opr = 140MPa
Vypocet pro prut 2:
o=t 2 o

/ A - DY
53000V
568mm’
93.3MPu <140MPa
Vypocet pro prut 5:
o, = % <o

/ A == D1
13600N
568mm’
23.9MPa <140 MPa

Vypocet pro prut 6:

<140MPa

<140MPa

- p SGH/
24500N
~L,§140MP0
S68mm-~

46,JMPa <140MPa
Vypocet pro prut 9:
S

Oy = /;) SOy
39200N
iL <140 MPa
568mm-

69MPa <140MPa

Pii vypoctu na tah vysSel pro v§echny pruty namahané na tahem normalizovany profil
L 60x40x6 — CSN 42 5545.01 — 11 373



5. navrh svatovanych sty¢niki
Svatované styéniky jsou sty¢niky 1;2;3;4;6:8:9
Pii pocitani svarti na stiih budu brat vzdy jen cely spoj sty¢nikd k sob&. Na kontrolu svaru
muzu vzit jen v tom spoji jen nejvetsi silu plisobici ve sty¢niku a nejmensi plochu svaru,
ktery je ve svazku styénikil.  (Galrane ~ abyernte’ wes 44 3)
Vsude jsou pouzity svary o velikosti t = 6mm.

[ 6mm
2o 2

Dovolené napéti ve smyku je tps=65MPa (vsm)

=4 24mm

kde pocetni vyska svaru jea =

5.1 spoj sty¢niki A
Nejvetsi sila je ve sty¢niku S; = 53kN
Nejmensi svar je po délce 1 = 590mm
= S T
Yo la W
53000kN
590mm - 4.24mm

21.2MPa < 65MPa
Spoj vyhovuje.

< O65MPa

5.2 spoj sty¢niki B
Nejvetsi sila je ve styéniku S3 = 52kN
Nejmensi svar je po délce | = 400mm
S,
[-a
52000kN
400mm - 4,.24mm
30.7MPa < 65MPa
Spoj vyhovuje.

Ty = = Ths

< 65MPa

5.3 spoj sty¢cnika C
Nejveétsi sila je ve sty¢niku S; = 52kN
Nejmensi svar je po délce 1 = 406mm
Te = SR— <7, .
N [ a — DS
52000kN
406mm - 4.24mm

30.2MPa < 65MPa
Spoj vyhovuje.

<65MPa




5.4 spoj stycnikta D
Nejvetsi sila je ve styéniku Sy = 33kN
Nejmensi svar je po délce 1 = 600mm
T = S o /3
S / a - DS
33000kN
600mm - 4.24mm

13MPa < 65MPa
Spoj vyhovuje.

< 65MPa

5.5 spoj sty¢nikt E
Nejvetsi sila je ve styéniku Sg = 39,2kN
Nejmensi svar je po délce | = 640mm
. S, Sp
& / - - DS
39200kN
640mm - 4,24mm

14.4MPa < 65MPa
Spoj vyhovuje.

< 65MPa

5.6 spoj stycniki F
Nejvetsi sila je ve styéniku Sg = 39,2kN
Nejmensi svar je po délce I = 590mm
S, -
T, =—=<7,,
N / -d S
39200kN
590mm - 4.24mm

15, 7MPa < 65MPa
Spoj vyhovuje.

<65MPa

6. navrh Sroubovanych sty¢nikua

Sroubovany sty¢nik je styénik 5

Volim licovany Sroub M10 - 5.6

Hodnoty zjisténé z ST: ox = 300MPa; d = 1 1mm
Potiebny pocet Sroubil i:

S, )
T, =—"S7,) =1
1A
i S
1= =
T-d-
4 Ty
. 13600 N
1 12 2
90 MPa
1=1.6

Volim 2 Srouby

ps= 0.3 ‘Og — 0.3300MPa = 90MPa
7-d’
4 Is
|

A=




Kontrola na otlac¢eni:

S, . a...délka dosedaci plochy mezi
Py = Boggedl Pn Sroubem a sty¢nikem
13600 N b ...Vdélka dosedaci ploch,y mezi
——— < 180MPa Sroubem a uchycovani plech
&-Smm -1 1mm pp=0.6"0¢ = 0.6300MPa =180MPa
124 MPa <180MPa o ( 4“‘5}/_
o 1
] |
S, A3y I
), =—3 < p At Pt
e - -
B3000N 180 Mpa ss<b

2-8mm-11mm
TTMPa <180MPa

Vypocet na otlaceni jsem ovéfil Ze zvoleny pocet $roubt vyhovuje.
Vypoctem jsme potvrdily nami zvoleny SROUB M10 x 28 CSN 02 1111 - 5.6

7. navrh nytovanych sty¢nika

Nytovany styénik je styénik 7

PredbéZné volim nyt 10 - zvolen material nytu 11 300
Potfebny pocet nyta i:

S, ) Tps= S0MPa ... dovolené napéti ve
g = i A ST =1 stithu (v s
L§17 A _ 72' * d”
I = s 4
4 i ; R/_““{ ;17".‘ \-,‘
; 10600 N ; ' .
= 12 2 ;!,_\r;ﬁ, __,,4.’ /
710" mm S0MPu N I | :‘,//
\&
=27 Y o >

Volim 3 nyty

Kontrola na otlageni:

S, a...délka dosedaci plochy mezi
Pv=iaa <Py nytem a sty¢nikem
10600 N b... clielka dosedaci plorchy mezi
<90MPa nytem a uchycovani plech
3-6mm -10mm pp=90MPa ... dovoleny tlak « s1)

S59MPa <90MPa

S,
), = <p,
P2 i-b-d Pi
10cuan <90MPa

3-10mm -10mm i .
35MPa < 90MPu Zvoleny nyt vyhovuje. NYT 10 x 24 CNS 02 2301.1



